

“弟子规,圣人训。首孝悌,次谨信……”3月30日下午,一阵阵朗朗的《弟子规》诵读声从盐城市大丰区实验小学校园里传来,这是来自盐城的近百名孩童参加的“2019江苏省中小学生书法大赛盐城大丰赛区开笔礼”活动。仪式结束后,大丰区实验小学的100多名学生在图书馆广场集体“挥毫泼墨”,参加书法比赛。

现代快报记者了解到,此次活动由现代快报、江苏新华发行集团主办,得到了大丰吾悦广场、大用学堂等单位的大力支持。本次活动首次采用直播的形式,23万多网友围观点赞。家长们纷纷表示,以中国传统礼仪的方式来开启启蒙教育很有意义,让孩子们了解中华传统文化的同时,开启智慧人生。

现代快报+ZAKER南京记者 姜振军 文/摄

2019江苏省中小学生书法大赛大丰赛区开赛

近百盐城娃开笔礼上开启“人”生路



现场： 近百幼童身穿汉服行开笔礼

当天下午2点26分,大丰区实验小学图书馆广场前,来自盐城市区的近百名孩童身着汉服,席地而坐。其间,在礼仪老师的指引下,孩子们依次正衣冠、祭拜先师孔老夫子、朱砂启智、诵读经典、习练书法启蒙人生、击鼓明智、行拜师礼。

现场,江苏省中小学生书法大赛盐城赛区总顾问、盐城市教育局原局长常逢生与盐城市硬笔书法家协会主席胡可、盐城市书法家协会副主席曹万峰、新城控股集团吾悦广场大丰项目营销总经理孔敏以及大丰区教育局的有关领导共同为孩童们点

朱砂启智。“小红点点在一个个稚嫩的额头上,表达了我们对孩子聪明勤奋的殷殷期盼和祝愿。”大丰区实验小学校长杨燕青表示。

据了解,开笔礼是中国传统文化中对少儿开始识字、洗礼的一种启蒙教育形式。古代开笔礼是极为隆重的典礼,对每个读书人来讲有着重大的意义,被称为人生四大礼之一。“通过行开笔礼,让孩子们在仪式中接受勤学苦练、尊师孝心、同德立志、仁爱处事的中华传统文化精髓,树立正确的行为规范。”活动主办方表示。

人气： 首次直播,23万多网友围观

“小朋友们,你们知道古代私塾学写的第一个字是什么吗?”“人”……在开笔礼的“习练书法启蒙人生”环节,盐城市硬笔书法家协会主席胡可为参礼学童书法启蒙,带领孩子们学写“人”字。他详细介绍了“人”字的演化,诠释了“人”字的意义,希望孩子们认真学习,写好人字,学会做人。随后孩童们认真模仿,完成了他们人生中习练书法的第一课。

现代快报记者在现场注意到,许多家长从盐城市区赶来,用手机记录下自己孩子人生中的首个大礼,希望给孩子留下这难忘的时刻。杨女士是盐都区潘

黄街道人,她特意请假陪女儿来到大丰。“孩子人生的第一次仪式我们一定要见证。”杨女士说,这个活动是一种传统文化的回归,让孩子从小树立良好的道德品质,还能帮助他们更好地认识、了解中华文化,非常意义。

值得一提的是,此次开笔礼活动ZAKER平台进行了全程直播,参与观看人数达到了23.7万,让很多没到现场的人过足了瘾。“这样的活动应该多举办”“好活动,弘扬中华文化”“点上朱砂的孩子们好可爱”……点开直播平台的聊天区可以看到,网友们各抒己见,纷纷表达自己对活动的看法。



比赛： 百余学生广场上“挥毫泼墨”

开笔礼结束后,大丰区实验小学的100多名学生参加了2019江苏省中小学生书法大赛,孩子们集体提笔,书写有模有样。

该校六年级的王名杰写得一手好字,比赛现场他用楷书写了《三字经》,美观大气。“我从小就喜欢写字,写好字让我更加自信。”王名杰告诉记者,他没有到培训班专门练过,都是自己在家用字帖临摹,坚持下来,字自然就好了,“写字可以反映一个人的品质,写好字不仅对自己的人生有帮助,还可以弘扬中国传统文化,我觉得特别有意义。”

据了解,盐城市大丰区实验

小学创办于1935年,上世纪八十年代就是全国“五讲四美”先进集体、江苏省文明单位,并于2015年2月创建成为全国文明单位。“我们学校一直注重优秀传统文化的培养,‘行知互动剧场’是我们的特色。”杨燕青说,用国学熏陶学生,以此来激发他们求学求知的欲望,从而培养学生对知识及传统文化的神圣感情。

此外,在活动现场,主办方还将2017年、2018年江苏省中小学生书法大赛盐城赛区的优秀作品进行了展示,吸引了很多家长和孩子驻足欣赏。

意义： 写好中国字,弘扬传统文化

今年是中华人民共和国成立70周年。为了更好地弘扬爱国主义精神,树立浓厚的家国情怀,现代快报联合江苏新华发行集团,举办2019江苏省中小学生书法大赛。

作为本次活动的支持单位,新城集团一直热心公益。“非常荣幸能够成为弘扬中华优秀传统文化的一支力量。”孔敏在致辞中表示,新城控股于2019年1月23日入驻大丰城西,项目总占地约23万平方米,总建筑面积超80万平方米,吾悦广场将成为大丰地区住宅、商业规模最大的综合体。接下来的一个月,

大丰吾悦还将走进大丰区十余所学校,捐献万余册图书。

“汉字是人类文明里唯一传承超过五千年的文字,书法是汉字的书写艺术。”2019江苏省中小学生书法大赛江苏盐城赛区总顾问、盐城市教育局原局长常逢生表示,开展书法教育,传承书法艺术,是弘扬中华民族优秀传统文化的重要方面,是推进素质教育的重要内容,是涵养优秀人格的重要途径,也是教育工作者和书法爱好者的使命。希望孩子们写好中国字,坚定地走好人生的每一步,成为一个有理想、有道德、有文化的人。